



亞洲大學國際設計營 名師領航

法、日等國專家應邀上課，勉勵學子應以快樂長壽與地球長青為使命



●亞洲大學國際設計營邀請（第二排左二起）日本大阪大學工學研究所副教授福田知弘、比利時動畫導演陳健群、奧地利服裝與飾品設計師高雲、北京清華大學美術學院工業設計系主任趙超、日本多摩藝術大學副教授矢野英樹等設計專家，進班授課指導。

圖／亞洲大學提供

■林福吉

亞洲大學18、19日舉辦「設計思考演化國際工作營 (Design Thinking Evolution International Workshop)」，為期兩天的跨國、跨領域工作營，邀請日本、法國、奧地利、大陸等國設計師、學者，為全院學生進班上課。面對全球人口高齡化、經濟與社會發展快速變遷，北京清華大學工業設計系主任趙超等5位國際名師，共同期勉亞大同學將來成為設計師，認為今後應以創新思考演化知識價值為己志，進而達成關懷弱勢、增進人類福祉，達成快樂長壽與地球長青的社會使命。

亞洲大學創意設計學院邀請5位國際級設計專家學者，這兩天，以中、英、日文進班授課、討論，與創意設計學院200多名師生交流；北京清華大學美術學院工業設計系主任趙超到創意商品設計系主講「為社會創新設計」，暢談老人穿戴智能設計、健康醫護創新產品設計和服務；視覺傳達設計系邀請日本多摩藝術大學副教授矢野英樹 (Yano Hideki)，以分組方式促請同學們思考：「什麼是設計？」。

數位媒體設計系邀請法裔比利時動畫導演陳健群 (Jean-Jacques Chen)，以「用畫面講故事」為題

授課，他認為，動畫就是用畫面來說故事，動畫是各種藝術的集合體，包含文字腳本撰寫、繪畫、雕塑、音樂、影像；來自奧地利的服裝與飾品設計師高雲 (Elisabeth Gort)、日本大阪大學工學研究所副教授福田知弘 (Fukuda Tomohiro)，安排在時尚設計系、室內設計系授課；奧地利高雲老師現場示範以墨魚骨作模具，利用魚紋路製成飾品，同學們直呼：「超厲害！」

亞大校長蔡進發感謝各國不同領域設計高手蒞校，帶領意設計學院各系學生跨國、跨領域學習，他說，亞大是所很新的學校，但創意設

計學院學生近年來在國際設計競賽，屢獲德國IF、紅點及日本G-MARK等設計獎，表現優異；還榮獲英國泰晤士報評為全球最年輕「四大百大」大學，辦學績效受肯定，他認為未來的人才不僅須具有知識力，更需要有設計思考的能力，才足以面對這個世界多變的挑戰。

創意設計學院院長王兆華強調，此次國際設計工作營18日各國設計高手，分別到創意設計學院各學系講授「創意發想與概念」相關課程；19日安排設計成果發表，讓亞大學生向國際級設計專家學習，體驗宏觀的國際設計脈絡與社會趨勢。

特聘聖約翰科大榮譽講座教授

林信義開講 分享與成功有約

■林福吉

許多社會新鮮人找不到未來的方向，或是進入職場後發現跟期待有落差，導致求職不順利。但要如何在大環境中發揮所長並且殺出重圍，成為企業愛用的社會新鮮人呢？為了讓同學及早做準備，聖約翰科大在傑出校友振躍公司董事長陳萬來學長的引薦下，特別於104年11月18日就《與成功有約》為題，邀請到前行政院副院長林信義蒞臨該校「名人講堂」做專題演講，並特聘為學校榮譽講座教授。林信義董事長從台灣經濟情勢研析，讓同學充分了解目前台灣經濟發展現況，同時建立社會新鮮人正確的觀念與態度，幫助同學找到未來就業方向，才能學以致用並且在企業裡適才適用。

聖約翰科大王健行副校長表



●林信義董事長（前排右四）蒞臨聖約翰科大「名人講堂」做專題演講，會後全體合影。

圖／聖約翰科大提供

示，林信義董事長曾任職中華汽車工業股份有限公司總經理、台塑越南河靜鋼廠董事長，而後進入中央擔任經濟部長、經建會主委、行政院副院長，是台灣首位自企業界踏入中華民國政壇的專業經理人。林信義董事長提到，台灣目前所面臨的經濟困境包括產業結構變化

、貿易條件惡化、產業過度集中、研發投入有待加強、品牌發展需仍突破、三角貿易。但台灣仍有部分隱形產業依舊發光發亮。在紡織、運動、休閒、車用零組件、工具機等產業，這些產業已超越單純代工層次，掌握核心技術與創新，發展出差異化的特色，台灣資源有限，

必須依照自身的特性與條件來發展產業，規畫出最適合台灣產業發展的型態，因為在最壞的時候可能就是最好的機會。

林董事長也說，一個好的產品會創造價值，要成為一位成功的社會新鮮人當然也要創造自身的價值。現在的青年學生自我意識高漲、競爭意識強烈、彈性大、可塑性強，但不習慣等待。成功的企業除了追求市場占有外，更要提升自己的優秀人才占有，要成為「準企業新鮮人」應建立主動、創新、不怕犯錯的勇氣與態度並具有化繁為簡的能力。要了解自己的優缺點及強弱項，找尋自己的定位、培養跨界能力，成功是努力加方向，低下身段做失敗者不願做的事，常保進步與成長，才能不斷累積成功的條件。

■黃志方

台灣最佳財務策劃師選拔個人組決賽於11月4日順利完成，緊接著團體組也於11月5日進入了口頭匯報的階段，參賽團隊首先須通過書面審查後，再由主辦單位遴選最多10個團隊向專業評審進行簡報，接受評審的提問與意見。此屆共遴選出7個團隊符合資格，分別為中國人壽上虹團隊、友邦人壽有我幫你團隊、永豐銀行財富管理團隊、宏泰人壽團隊、元大投信團隊、磐石保經團隊、捷安達國際保經團隊。

民澳洲，公司在陸港都有，台灣則融入農地蓋民宿及房地合一稅議題，投資部份涵蓋陸股、香港私人銀行業務及台灣開放OIU的考量，所以在分析及制定案主財務計畫時就須涵蓋兩岸三地及澳洲，保障部分融入中泰人壽全民守護，重大傷病健康保險及宏泰人壽利變商品，難能可貴的是參賽團隊確實客觀的為案主分析，並不會為個案中的金融商品非參賽團隊公司商品而否定。

當參賽團隊簡報結束後，5位評審還得留下討論每個獎項得主，因



●台灣最佳財務策劃師選拔團體組評審左起為馬君碩、鄭祥人、梁敬思、聶建中、鄭貞茂。
圖／業者提供